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GRUPPO CONSILIARE 

VERDI 

REGIONE LAZIO 

Il Capogruppo 

eONSIGUO REGIONALE DEl lAZIO 

INTERROGAZIONE SCRm A 

N z Al Presidente del Consiglio Regionale 

Interrogazione urgente a risposta scritta 

Oggetto: Attività estrattiva della Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. in località Monte Carboncello nel 

Comune di Civitella San Paolo (Provincia di Roma). 

Il sottoscritto Angelo Bonelli Capogruppo dei Verdi 

Premesso che: 
• la Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. in data 22 aprile 1998 ha sottoscritto una convenzione per 

attività estrattiva con il Comune di Civitella San Paolo (Rm) in località Monte Carboncello, 
su aree di sua proprietà individuate al N.C.T. al foglio 12 particelle, 229, 233, 337, 384; 

• A seguito della convenzione è stata rilasciata in data 30 aprile 1998 alla Soc. I.G.M. 

Costruzioni S.r.l. l'autorizzazione all'attività estrattiva; 

• In data 13 febbraio 2007 la Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. ha presentato richiesta di 
ampliamento della cava; 

• In data 13 febbraio 2007 la Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. ha presentato richiesta di proroga 
dell'attività estrattiva; 

• In data 28 maggio 2007 la Commissione Edilizia Comunale con verbale 5/07-0 l ha espresso 

parere favorevole a condizione e lo ha trasmesso al competente ufficio della Regione Lazio 
per l'istruttoria della pratica; 

• In data 2 agosto 2007 la Regione Lazio Ufficio VIA con nota prot. D2/2S/04/134653 ha 
espresso parere giudizio di compatibilità ambientale con prescrizioni; 

• In data l febbraio 2008 la Regione Lazio Direzione Regionale Attività Produttive con nota 

prot. 17078 ha espresso parere favorevole per cinque anni, alla realizzazione del progetto di 
ampliamento della cava di sabbia e ghiaia in località Monte Carboncello 

Considerato che: 
•!• Il Comune di Civitella San Paolo (Rm) ha sottoscritto m data 29 maggw 2008 una 

convenzione per attività estrattiva con la Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. 
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•!• Ai sensi dell'articolo 12 (Autorizzazione per l'attività di coltivazione di cava e torbiera e per 
il relativo ampliamento. Proroga della durata dell'autorizzazione) della legge regionale 6 
Dicembre 2004, n. 17 "Disciplina organica in materia di cave e torbiere e modifiche alla 
legge regionale 6 agosto 1999, n. 14", l'attività è autorizzata dal Comune, 

Considerato che: 
•!• Non risulta nessun parere di indirizzo o presa d'atto formulato dal Consiglio Comunale o 

dalla Giunta comunale di Civitella San Paolo prima della sottoscrizione della Convenzione 
del 29 maggio 2008, in merito alla proposta di ampliamento e proroga dell'attività estrattiva 
della Soc. I.G.M. Costruzioni S.r.l. in località Monte Carboncello, in presunta violazione 
degli articoli: 23, 24, 25, 28 e 30 dello Statuto Comunale approvato con Delibera del 
Consiglio Comunale n. 38 del20112/2000. 

Considerato inoltre che: 
./ l'attività estrattiva sembrerebbe essere stata esercitata sul sedime della strada comunale 

"Vignali" cancellandone il tracciato, in violazione del piano di coltivazione, 

Interroga il Presidente della Giunta regionale 
e egli Assessori alle Infrastrutture e lavori pubblici, politiche della mobilità, alle 

Politiche del Territorio, agli Enti Locali e allo Sviluppo Economico 

Per sapere: 
~ quali iniziative urgenti intendono adottare affinchè sia ripristinato il tracciato originale della 

strada comunale "Vignali"; 
~ quali iniziative urgenti intendono adottare affinchè sia verificata la correttezza della 

procedura amministrativa concernente l'autorizzazione comunale per l'ampliamento e la 
proroga della cava in oggetto, rilasciata senza parere o presa d'atto del Consiglio o della 

Giunta del Comune. 

Angelo Bonelli 
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